Pavlína Zendulková


Strukturovaný

Pracovní zkušenosti:
2012 – dosud – tlumočník ČZJ na Univerzitě Palackého v Olomouci
2015 – dosud – koordinátor služeb pro studenty se sluchovým postižením na Univerzitě Palackého v Olomouci
2019 – dosud – metodik pro vytváření IVP s konzultanty APA pro žáky s SP
2015 – 2019 – dispečink tlumočnických služeb na UP v Olomouci
2003 – 2011 – dobrovolné tlumočení do ČZJ pro věřící neslyšící klienty

Vzdělání:
2013 – 2015 – krátkodobé vzdělávací kurzy pro tlumočníky v Institutu Neslyšících pro specializované vzdělávání (zdravotnictví, sport, politika…)
2015 a 2019 – letní intenzivní kurzy pro tlumočníky (INPSV, Pevnost)


Obecný
Já jsem pracovně nejstarším členem našeho týmu na UP. Začala jsem zde pracovat jako externí tlumočník v 2012 a od září 2013 jsem nastoupila jako tlumočník interní.
Se znakovým jazykem jsem se poprvé setkala už v dětství. Moje babička pracovala asi 20 let jako vychovatelka ve škole pro neslyšící děti na Svatém Kopečku. Takže neslyšící a znakový jazyk byli přirozenou součástí mého života. Ve 12-ti letech jsem se začala od neslyšících učit nějaké základní znaky a pokračovala v tom až do 17 let, kdy jsem svým přátelům začala tlumočit jako dobrovolník.
Je úžasné vidět, jak naši neslyšící studenti postupně získávají zkušenosti a odvahu prosadit se mezi ostatními studenty. Když mám příležitost s některým studentem projít celé jeho studium až ke státní zkoušce, vidím na něm ten obrovský osobní posun a jsem na něj pyšná, když vidím, co všechno dokázal překonat.
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