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#Ubytovací stipendia na Univerzitě Palackého v Olomouci na období říjen–prosinec 2023
#Článek 1 – Stanovení výše ubytovacího stipendia
Podle § 91 odst. 5 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 9 odst. 5 vnitřního předpisu č. R-A-18/01, Stipendijního řádu Univerzity Palackého v Olomouci (dále jen „Stipendijní řád“), vyhlašuji výši ubytovacího stipendia na stipendijní období od 1. října 2023 do 31. prosince 2023 ve výši 750 Kč měsíčně.
V případech, kdy podle čl. 9 odst. 4 Stipendijního řádu stanoví nárok na poskytnutí ubytovacího stipendia v poměrné výši, se použije následující postup:
– přestal-li student v průběhu stipendijního období splňovat podmínky pro přiznání ubytovacího stipendia nebo naopak začal-li tyto podmínky splňovat, náleží mu ubytovací stipendium v plné měsíční výši i za měsíc, ve kterém k této skutečnosti došlo.
#Článek 2 – Způsob oznámení údajů potřebných na vyplácení stipendia
Žádosti o ubytovací stipendium se podávají prostřednictvím elektronického formuláře na Portále UP http://portal.upol.cz (Studium a výuka > Moje studium > Moje údaje) v termínu od 2. října 2023 do 30. listopadu 2023. Student musí nejprve vyplnit bankovní spojení, pokud tak dosud neučinil. Studenti, kteří o ubytovací stipendium již v minulosti elektronicky požádali a jejichž žádost o ubytovací stipendium je v systému IS/STAG uložena, nemusí již elektronickou žádost o ubytovací stipendium podávat.
#Článek 3 – Závěrečné ustanovení
Tato vnitřní norma nabývá platnosti dnem jejího zveřejnění a účinnosti prvním pracovním dnem po dni, kdy nabyde platnosti.
–––
V Olomouci dne 31. srpna 2023
prof. MUDr. Martin Procházka, Ph.D., v. r. – rektor UP
